



## Descenso de temperaturas

Hubo ayer lluvias o lloviznas en toda Galicia, en casi toda la vertiente cantábrica (la excepción fue San Sebastián), la cuenca del Duero completa, Castilla la Nueva, alta Extremadura, puntos aislados de Andalucía occidental y del sureste de la Península, en Ibiza y en el bajo Aragón. Destacaron 33 litros por metro cuadrado en Navacerrada, 27 en Lugo, 24 en Segovia, 18 en Valladolid, 12 en Palencia, 11 en Cuenca, en La Coruña y en Vigo, y cantidades menores en los demás lugares donde hubo precipitación. En Bilbao registraron dos décimas de litro nada más y en Madrid 2 litros por metro cuadrado.

Las temperaturas más altas fueron de 21 grados en Alicante, Málaga y Santa Cruz de Tenerife, y 20 en Huelva. El día más frío lo tuvieron Vitoria, con 5 grados de máxima, y Burgos y León, con 6. La máxima de Bilbao fue 9 y la de Madrid 13.

En los mapas del tiempo de anoche continúa la situación casi estacionaria, sin más diferencia que el anticiclón europeo éste empujando fuerte hacia los Pirineos. Esto debe traer como consecuencia un descenso de temperatura en el Cantábrico, en la cuenca del Ebro y en Cataluña; donde, además, podrán registrarse lluvias que, en las montañas y en algún punto del interior podrán ser ocasionalmente en forma de chubasco de nieve. Por las demás regiones peninsulares y en Baleares continúa el riesgo de chaparrones y lloviznas, tanto menos acusado cuanto más hacia el sur este de la Península. Las temperaturas, salvo lo dicho para Norte y nordeste, seguirán manteniéndose dentro de un nivel moderado, con valores superiores a lo que es normal.

En la mar, predominio de la marejada, con algunas fuertes marejadas de componente norte o de componente este en las zonas del Cantábrico y Golfo de Vizcaya; fuerte marejada a gruesa de componente sur en el Gran Sol; marejadas a fuertes marejadas en la zona de Finisterre, viniendo del Sur, superpuestas a una mar gruesa del suroeste en el cuadrante noroccidental de dicha zona.

INDICE DE PELIGRO FORESTAL PARA VIZCAYA: 4.

**MONTECILLO**

gran nombre  
de vinos  
de Rioja

TELEF. 212611

## ★ Fallece el obispo de Tarazona

TARAZONA (Zaragoza). 12 (Cifra). — A media mañana de hoy ha fallecido en su residencia en Tarazona, el obispo titular de la diócesis, don Manuel Hurtado García. El doctor don Manuel Hurtado García nació en Arenas del Rey, Granada, el 25 de marzo de 1896; vivió los primeros años de su vida en Torvizcón y en 1907 ingresó en el Seminario de Granada, donde cursó sus estudios con matrícula de honor en todas las disciplinas. También con la máxima calificación se graduó de doctor en Filosofía Escocística y Sagrada Teología. En el mismo Seminario fue profesor de Latín, Castellano, Historia de España y Geografía y también durante algunos años desempeñó la cátedra de Sagrada Teología. El 20 de diciembre de 1919 fue ordenado sacerdote. En 1922 fue cura económico de la parroquia del Sagrario y en 1923 pasó a la iglesia de Santa María Magdalena como párroco, hasta el año 1943, en que fue elevado al episcopado como titular de Bilibio y obispo auxiliar de Granada. Ocupó este cargo hasta 1947, y en el día 12 de octubre de dicho año hizo su entrada en Tarazona como nuevo obispo de Tarazona y Tudela.

## ★ Nuevo embajador británico en Madrid

MADRID, 12 (Cifra). — El nuevo embajador designado para representar a la Gran Bretaña en Madrid, sir Alan Williams, desempeña actualmente el mismo cargo en Panamá, y sustituirá a sir George Labouchere, quien ha terminado su misión diplomática en España después de casi seis años al frente de la Embajada británica.

Sir Alan Williams nació el 22 de agosto de 1909 y después de cursar sus estudios en la escuela de Berkhamsted primero y en el Pembroke College, de Cambridge, después ingresó en el servicio consular de su país en 1932. Desde esa fecha hasta ahora en que ha sido nombrado embajador en España, sir Alan prestó servicios consulares en San Francisco, Panamá, París, Hamburgo, Rotterdam, Reykjavik, Leopoldville, Viena, Bagdad y Túnez. Luego pasó al Foreign Office (Ministerio británico de Asuntos Exteriores) en Londres. Posteriormente fue consul general en Nueva York y embajador en Panamá, su último puesto antes de venir a España.

Sir Alan Williams está casado y tiene dos hijos. Sus aficiones favoritas son el golf, las excursiones por campo y montaña y la jardinería.

12 EL CORREO ESPAÑOL—EL PUEBLO VASCO

El caso de la enfermedad misteriosa de los niños de Murcia...

# No es cierto que hubiera veneno en sus vísceras

En una vivienda anterior, 3 niños fueron mordidos por las ratas

**MADRID** (SERVICIO ESPECIAL DE LOGOS) EL DRAMA DE MURCIA HA TRASCENDIDO A ESPAÑA ENTERA. EN MADRID, AL MENOS, EL TEMA ESTÁ CON TODO SU PALPITAR HUMANO EN LA CALLE. LAS GENTES COMENTAN Y DISCUTEN EL "CASO MISTERIOSO DE LOS CUATRO NIÑOS MUERTOS". ¿ENFERMEDAD? ¿ACCIDENTE? ¿HOMICIDIO? Y EN CUALQUIER CASO, ¿CUÁL HA SIDO EL GERMINAR, LA ALTERACIÓN GENÉTICA, EL TOXICO RESPONSABLE INMEDIATO DE LAS MUERTES? EN ESPERA DE QUE LA AUTORIDAD COMPETENTE SE PRONUNCIE EN UN SENTIDO O EN OTRO, LA ESPECULACIÓN ALCANZA TODOS LOS GRADOS IMAGINABLES. CONFIAMOS QUE PARA FRENAR ESTAS ESPECULACIONES PRECISAMENTE —MUCHAS DE ELLAS DISPARATADAS— SE TENGA INFORMADA A LA OPINIÓN PÚBLICA Y, EN EL MOMENTO OPORTUNO, DE TODAS LAS INCIDENCIAS DEL CASO.

LAS ÚLTIMAS NOTICIAS DE QUE DISPONEMOS NO TERMINAN DE ACLARAR LA SITUACIÓN. EN EL CENTRO NACIONAL DE VIRUS DE LA ESCUELA NACIONAL DE SANIDAD SE HAN EXAMINADO LAS MUESTRAS VISCERALES DE UNA DE LAS VÍCTIMAS —LA TERCERA—

SIN QUE SE HAYA OBSERVADO INCIDENCIA ALGUNA DE TIPO VIRÁSICO QUE EXPLIQUE LA DEFUNCIÓN. EN LA ACTUALIDAD SE TRABAJA SOBRE ALGUNOS RESTOS ORGÁNICOS DEL PEQUEÑO ANDRÉS. LAS INVESTIGACIONES REQUIEREN BASTANTE TIEMPO, YA QUE HAY QUE INOCULAR EL MATERIAL SUJETO A EXAMEN EN CULTIVOS CELULARES. HABRÁN DE PASAR, PUES, ALGUNOS DÍAS ANTES DE QUE PUEDA EMITIRSE UN DICTAMEN TÉCNICO CONCLUYENTE.

ANTEAYER POR LA NOCHE, TELEVISIÓN ESPAÑOLA INFORMÓ QUE EL DOCTOR PÉREZ GALLARDO, DIRECTOR DEL CENTRO NACIONAL DE VIRUS, HABÍA ANUNCIADO LA POSIBLE EXISTENCIA DE VENENO EN LAS VÍSCERAS QUE SE ESTÁN ANALIZANDO.

SIN EMBARGO, POCAS HORAS DESPUES, EL PROPIO DOCTOR HA NEGADO HABER DECLARADO COSA ALGUNA EN ESE SENTIDO. LA RAZÓN ES QUE EN EL CENTRO DE VIRUS NO SE OCUPAN DE LOS ANÁLISIS TOXICOLOGICOS DE LAS MUESTRAS ENVÍADAS, Y POR LO MISMO CARECE DE FUNDAMENTO TÉCNICO PARA EMITIR UNA OPINIÓN DE TANTA TRASCENDENCIA.

## EN EL HOSPITAL DE MURCIA --

**MURCIA** 12. (Del correspondiente de Cifra. LUIS PEÑAFIEL).

"Yo no me aclaro. No puedo aclararme. Esta es mi tortura y la de mi mujer. Ya ve usted: estamos aquí, en el hospital, y no pasa nada. Vamos al piso, no estoy ni yo ni su madre y se nos mueren los hijos. No me aclaro". "Cómo con hijos sanos, sin estar nunca malos, se nos mueren de pronto? Di en que el piso... el piso. Pero yo me pregunto, ¿qué tiene el piso, Dios mío? ¿Es que tiene algo?"

Andrés Martínez del Aguilera, fuma nervioso. Deposita la ceniza del modesto pitillo en el cenicero de cristal. Está con su esposa y sus seis hijos en la habitación número 12 de la planta baja del hospital provincial de San Juan de Dios, un edificio moderno, construido por la Diputación de siete plantas y con jardines. Luego, añade: "Lo que sea se sabrá".

RATICIDAS

—Varos a ver. Ustedes han tenido alguna vez en su casa algún raticida, estricnina o algo por el estilo?

—Jamás, nunca. Escuche usted. Cuando vivíamos en aquella casucha en la carretera de Aljezares, que a los cuatro meses de salirnos de ella se hundió, aunque ya había anotulado mi marido, y en la que no pagábamos nada porque el dueño no quería cobrarnos, una noche las ratas mordieron a tres de mis hijos, la misma noche.

—A cuáles de ellos?

—A Piedad, o José Antonio y a Cristina.

—Era —concreta el padre— sobre las dos de la madrugada. Cogí a la rata y le pegué fuego. Llegué a capturar hasta 33 en varias noches. Utilizaba cepos. Nunca tuvimos en casa estricnina, ni compré jamás raticida alguno. Los niños mordidos por las ratas fueron llevados al Instituto Provincial de Sanidad para observarlos. No les pasó nada, gracias a Dios. A los pocos meses nos fuimos al norte que ocupamos ahora, y de este hará, como le digo, más de tres años. Ya ve. Ni aún entonces les pasó

nada a ningún hijo mío, y ahora... Comprenderá usted cómo estoy, deshecho".

Andrés, el esposo, es curillista de cristianidad. Me dice que del 78 curso. Ha venido aquí, a la habitación del hospital, el coadjutor de la Parroquia del Carmen, a la que ellos pertenecen. "A darnos consuelo", dice. Ha estado varias veces. "Dios se lo pague".

PIEDAD

La madre exclama: "Señor, Señor. Si yo no sospechaba que pensar. Leo en algún periódico que es probable un envenenamiento que han hecho a mis hijos. Pero, ¿quién me los mata? ¿Quién? ¡Ay!", exclama y llora profundamente.

Piedad está en cama. Tiene un empacho gástrico. Le ha dado el doctor don An-

tonio Guillamón, papilla esta mañana a las once, para hacerle una exploración.

—A la pobre —me dice la madre— le ha tocado ver morir en sus brazos a sus cuatro hermanos. Menos mal que no puede darse mucha cuenta. Como es tan infantil... Porque en el fondo es una niña.

Piedad está sentada en la cama. Con un bolígrafo azul dibuja un mono de un "TBO" sobre un trapo. En la cama, a un lado, está sentada Manoli y a los pies del lecho, Cristina. Las tres hermanas componen un cuadro enternecedor. Por frente, en las camas hechas y pulcras de Cristina y Manoli, hay acostadas dos muñecas "Pepona" y hay paz, calma y silencio en esta habitación clara de ocho camas —cuatro a la derecha y cuatro enfrente— de esta sala es-

pecialmente dedicada a la familia Martínez del Aguilera.

Esta mañana, cuando volvimos a visitarles, nos dijeron: "Por favor, esperen, que están todos en rayos X. El matrimonio y los seis hijos".

Luego, cuando iban por el pasillo del hospital hacia la sala, el padre preguntaba cariñoso, humano, padrazo, a la pequeña Manoli de seis años: "Sol de mi vida, ¿por qué lloras tú? ¿Creías que te iban a hacer algo? No, rica, nada hija, nada. Son unos rayos para vernos el cuerpo".

Y volviéndose hacia mí, me dice: "Cuando vi la habitación a oscuras, lloró mucho".

Y rápidamente, con un manotazo brusco, se quitó un lazo de la mejilla derecha.

## En Nava, pueblo asturiano

# Muerte misteriosa de tres hermanos en 20 días

**OVIEDO.** (Servicio especial).

—En el pueblo asturiano de Nava se ha dado un caso parecido al de Murcia: tres pequeños hermanos —el mayor, apenas de siete años— han muerto inexplicablemente en el plazo de unos veinte días, según un reportaje de "La Voz de Asturias".

Se trata de una familia muy modesta: don Félix Marcos Parajón y doña Lúdivina García, que hasta hace poco tenían cuatro hijos. Hoy no les queda más que uno, llamado Alberto, de ocho años. Los fallecidos se llamaban José Enrique, Félix y María Jesús. Eran completamente normales, jugaban, reían, saltaban... Y estaban sanos.

—Sin más —confiesa la madre— atribuía la muerte a adelgazar. Al

poco tiempo murieron, uno tras otro.

La madre no cree que haya habido síntomas de enfermedad alguna. Vivían alegres y tranquilamente.

—Recuerdo que se les fue quitando el apetito, los labios se les pusieron morados y empezaron a perder color. El primero no tuvo remedio. Cuando quisimos darles cuenta ya se había muerto. A los otros dos los tuve en el hospital.

Pero tampoco hubo nada que hacer. Uno de ellos —María Jesús— murió el 13 de diciembre. El otro —Félix—, el día 31 del mismo mes.

—No hay ningún indicio que yo sepa —continúa manifestando la madre—; sólo puedo decir que echaron sangre por las encías y por la nariz. Los médicos no sa-

ben nada en concreto.

Parece que está descartada la posibilidad de leucemia y hemofilia. Se prodigaron las transfusiones de sangre, pero de nada sirvieron. Los médicos no han dado todavía un diagnóstico, si bien alguien ha indicado que podría tratarse de anemia hemofílica como una de las causas probables.

Otro gran misterio sobre una segunda familia modestísima, que está debiendo 25.000 pesetas de sangre, tratamientos, medicinas y viajes por intentar salvar a sus hijos. Terrible situación la de esta pobre gente, que, además de perder inexplicablemente a tres niños, figura con una deuda de tantos miles de pesetas. Sólo por hacer lo indecible y evitar que la muerte se lleve a tres inocentes criaturas.